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Město oslaví 755 let

Parkový objekt dostává původní 
podobu

Dne 11. dubna 2008 oslaví  město Horní 
Benešov své 755. narozeniny.

Hlavní oslava proběhne na hornobenešov-
ských slavnostech, které se uskuteční v dru-
hém červnovém týdnu v prostorách sportovní-
ho areálu. Na co se můžete těšit: na pouťové
a zábavné atrakce pro děti, vystoupení cimbá-
lové muziky, koncert hudební skupiny Děda
Mládek Illegal band, hudební skupiny Tac Tic,
vystoupení skupiny historického šermu, večer-
ní zábavu se skupinou Maraton a další bohatý
program.

Již před rokem bylo rozhodnuto maji-
telem objektu firmou HOBES spol. s r.o.
a MěÚ H. Benešov odborem životního pro-
středí, o postupné rekonstrukci parkového
objektu.

Park je dodnes zajímavým objektem
veřejné zeleně o ploše zhruba 2 ha, vznikal
v letech 1902 - 1908, pravděpodobně ve stej-
né době jako parkový objekt na Strážisku seve-
rozápadně města.

Dlouhou dobu chybějící odborná péče
a absence pravidelné zahradnické údržby par-
kový objekt přivedla do stavu, kdy v něm pře-
vládly náletové dřeviny a místy zcela zarostly
a zastřely původní architekturu parku.

-pokračování str. 3-

V pátek 28. března byl turnajem o Krále
a královnu finálového dne ukončen další ročník 
Bundesligy, amatérské soutěže v kuželkách.

-pokračování str. 6-

Rolling Bowles vítězem
Bundesligy  2007/2008

Pohled na město, foto M. Balonek

Svoz odpadu
str. 8

Hra na kytaru
str. 2

Očkování psů
str. 7
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Od 1. září 2007 se na základní umělecké 
škole začala vyučovat hra na kytaru.

Výuka je vedena aprobovanou učitelkou 
Lenkou Lebedovou, která má řadu umístění svých 
žáků v krajském i celostátním kole soutěže ve hře 
na kytaru. Hornobenešovští žáci jsou s výukou 
velmi spokojení a těší se každou další vyučovací 
hodinu. Zájemci o hru na tento nástroj se mohou 
přihlásit na ZUŠ do konce června 2008.

-Jan Kriwenky-

Hra na kytaru

V sobotu 29. 3. 2008 by-
ly v Horním Benešově zahá-
jeny kurzy břišního tance
pod vedením lektorky Zdeň-
ky Rysové z Bruntálu.

Ženy tuto aktivitu vyhle-
dávají zvláště pro její pozitivní 
účinky na krásu a zdraví. Při 
tanci získají ohebnost, pružnost, 
uvědomí si svou individuální 
krásu a jedinečnost. Součásti 
tanečních hodin je také  výuka 
základů afrického tance a  tan-
ce s rekvizitami (šátky, závoje, 

prstové činely…).
Kurzy jsou určeny pro 

všechny ženy a dívky od 15 let. 
Budou se konat, pokud bude 
dostatečný zájem žen, vždy v so-

botu (ale nepravidelně) od 
14:00 hodin v tělocvičně ZŠ. 
Poplatek za dvouhodinovou 
lekci je 150,- Kč.
Chcete-li přijít, vezměte si 
s sebou volnou sukni nebo kal-
hoty, podložku (karimatku), 
penízkový nebo třásňový šátek 
(pokud máte).
Tančí se naboso nebo v botách 
s měkkou podrážkou (cvičky).
Informace:
M. Kramná - tel.: 554 748 347, 
737 188 240

Lekce orientálního tance



Hornobenešovský zpravodaj 11. dubna20083

-pokračování ze str. 1-
Pod náletovými dřevinami na většině 

ploch zcela vymizely cestičky, palouky, výhledy 
a jezírka a byly potlačeny původní porosty 
okrasných keřů i některých dřevin. Park se po 
léta bez údržby proměňoval v okrajových částech 
už téměř v kulturní lesní porost s převládajícími 
náletovými dřevinami - lípou, jasanem, břízou, 
javory a v podrostech se rozbujely neudržované 
keře především svídy. Že zde přežívá parkový 
objekt, prozrazovaly jen vzrůstné douglasky, 
které přerůstají svou výškou všechny ostatní 
stromy a poutají pozornost svou nápadností 
krásných jehličnanů už z dálky. A tvoří malebnou 
a zajímavou dominantní zeleň celého širokého 
údolí. Tuto exotickou zeleň doplňují už jen staré 
krásné červenolisté buky dotvářející kolorit 
a ráz celé lokality. Na pozoruhodnost parku svými 
výsadbami okrasných dřevin upozorňují už jen 
zbytky exotických původních výsadeb a domácí 
dřeviny vzácně vysazované a přežívající v těchto 
místech. Zde zvláště upoutá jeden z největ-
ších dřínů, pravděpodobně v okresech Bruntál 
i Opava.

Důkladná prohlídka a posouzení porostní 
skladby parku v loňském roce a na začátku 
letošního roku, přinesla první kroky k rozhodo-
vání o dalším osudu objektu. Bylo rozhodnuto 
především o uvolňování původní koncepce 
porostní skladby od náletových dřevin a pokud 
ještě zbyla o její záchranu a uchování. A tak přišla 
na řadu nutná rozhodnutí o kácení náletových 
dřevin – radikálního zásahu první naléhavosti 
v místech, která  ovlivnila původní záměr výsadeb 
nejvíce. Pro první zásah byly navrženy ke kácení 
často již vzrostlé náletové dřeviny a pařezové 
výmlatky dříve kácených náletů. Bohužel některé 
z nich byly již 30leté i starší stromy, které silně 
zastiňovaly a změnily původní charakter parku. 
Zvlášť pěkné exempláře však byly ponechány 
a vytvoří novou doplňující složku vzrůstné zeleně. 
Asanace se týkala v zásahu první naléhavosti 
především také souší zvláště vzrůstných jehličin, 
které hrozily pádem. Při posuzování etap re-
konstrukce překvapilo členy posuzovatelů, jak 
byly některé dřeviny, bohužel i vzácné výsadby, 

průběžně poškozovány kácením a osekáváním 
bez povolení majitelů.

Věřím, že obyvatelům H. Benešova neušla 
pozornosti tato akce „hluku motorových pil“ 
a zvláštní zvuk padajících stromů. Nejsou to zvu-
ky, které člověk slyší rád. Ale čas dává za pravdu 
těm, kteří se nakonec rozhodnou za nemalých 
obětí osobních i finančních, parkový objekt v Hor-
ním Benešově opět přivést k důstojnému životu 
a konečně jej zpřístupnit občanům jako jedno 
z pěkných odpočinkových míst ve městě. 

Dle navrhované kategorizace parkových 
objektů Kříž (1971) nepatří park v Horním Be-
nešově k nijak zvlášť významným po stránce 
zahradní architektury ani vzácnými výsadbami 
dřevin. Přesto jde o významnou plochu veřejné 
či vyhrazené zeleně a tvoří zde důležitou 
složku přírodního prostředí v intravilánu města. 
Jeho krásné stromy, které zde rostou a zůstaly 
zachovány od jeho založení z počátku minulého 
století, zůstanou nadále významnou dominantou 
širokého okolí. Objekt je bez nadsázky i za-
jímavou laboratoří k pozorování exotických vý-
sadeb dřevin v těchto chladnějších polohách 
v nadmořské výšce více jak 500 m. Dlouhý seznam 
původně vysázených dřevin již park dávno nemá, 
ale zůstaly zde jeho vzácné dominanty a přicházejí 
snad i lepší časy pro jejich postupné doplňování 
a zkrášlování objektu při jeho až nyní zajišťované 
trvalé údržbě. Není bez zajímavosti, že objekt 
bude poprvé, po jeho rekonstrukci zpřístupněn 
veřejnosti.

Ing. Miroslav Frank, CSc.

Parkový objekt v Horním Benešově dostává původní podobu
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V sobotu 29. března se na osmi dráhové 
kuželně HKK Olomouc uskutečnil finálový den 
12. ročníku Poháru mladých nadějí.

Do tohoto turnaje postoupilo 16 nejlepších 
žáků a žákyň z každé kategorie (st. žáci, st. žáky-
ně, ml. žáci, ml. žákyně). Náš oddíl měl hned dvojí 
zastoupení - Kocourková K., Láčík D. V kategorii 
mladší žákyně hrála Katka Kocourková, která si 
po 6. turnajích udržela v TOP 30 12. místo. Pod 
vedením své trenérky paní Habartové pokračovala 
Katka ve svém tažení k dosažení dobrého výsled-
ku a popřípadě i k lepšímu umístění v konečné 
tabulce. Výkonem 230 poražených kuželek doka-
zovala, že to s ní soupeřky nebudou mít vůbec 
lehké a o přední příčky bude velký boj. Snad troš-
ku štěstíčka chybělo naší hráčce. V Olomouci se 
umístila na pěkném 15. místě. V celkovém pořadí 
se dostala z 12. místa až na 15.

Na dalších drahách v kategorii starší žáci se 
pral o kvalitní výsledek David Láčík. I on dával 
najevo, že pro protihráče bude důstojným sou-
peřem a že z Olomouce neodjede jen tak. Ještě 
před 6. turnajem neměl David jistý postup mezi 
16. nejlepších. V té době se držel na 20. místě. 
Mezi nejlepších 16 žáků ho vymrštilo až zahra-
né číslo 255 na 6. turnaji v Opavě. Po tomto tur-
naji končí prozatím na 14. místě. Na olomoucké 
kuželně zbývali ještě do konce 4 hráči, kteří měli 
zasáhnout do bojů o prvenství a náš žák výkonem 
250 kuželek si zatím držel 3. místo. Bohužel tři 
hráči našeho borce přelezli a tak David končí 
na vynikajícím 6. místě. V celkovém pořadí se 
posunul ze 14. příčky na 12. místo. Nutno říci, že 
z kategorie st.žáci/kyně postupovalo na MČR 
13 nejlepších hráčů.

Umístění našich hráčů v TOP30 po 6. turnajích 
a finálovém dni:
Kategorie ml. žákyně:
15. místo - Katka Kocourková
Kategorie st. žákyně:
24. místo - Lucie Fadrná, 26. místo - Kristýna 
Krpcová, 30. místo - Michaela Kuková
Kategorie st. žáci:
12. místo - David Láčík

Letošního ročníku se ještě zúčastnily další 
naše hráčky - Krpcová A., Šrámková P. a J. Brani-
šová. Tato děvčata se však mezi 30 nejlepších 
nedostala.

V soutěžním roce 2007/2008 se našim nej-
mladším hráčům a hráčkám dařilo. Na MČR 
postupuje tentokrát více hráčů. Letos náš oddíl 
v kat. žáci a žákyně na MČR budou zastupo-
vat L. Fadrná, která postoupila z kraj. přeboru 
a D. Láčík, jenž postoupil z Poháru mladých nadě-
jí. Oběma přejeme hodně úspěchů a dobré výkony 
na zmiňovaném mistroství.

-Zdeněk Černý-

12. ročník Poháru mladých nadějí skončil

Obec Prudnik zve k účas-
ti na XI. ročník Výstavy li-
dové tvořivosti a umělecké-
ho řemesla polsko-českého
pohraničí.

Výstava se bude konat ve
dnech 6. - 8. 6. 2008 v Prudni-
ku ve sportovní hale. Prezentace
může zahrnovat veškeré odvět-

ví umělecké tvořivosti např.
dožinkové věnce, loutky, máj-
ky, kraslice, keramické a hlině-
né výrobky aj. Výstava je bez-
platná. Poskytování informací
a přijímání písemných přihlášek 
do 5. 5. 2008: Biuro Promocji
Gminy i Wspólpracy z Zagrani-
ca - Urzad Miejski w Prudniku.

Výstava lidové tvořivosti v Prudniku
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Město ve 20. století

Elektrárna

O výstavbě a provozu elektrárny jsou 
v protokole městského zastupitelstva uvedeny 
tyto záznamy:

Dne 18. února 1907 dodává stavitel Adolf 
Rieger dva plány na výstavbu elektrárny.

Dne 1. října 1909 zasílá ing. Gassmann, za-
městnanec fy. Schreiber a spol. ve Vídni zprávu 
o způsobu pouličního osvětlení, dále osvětle-
ní veřejných budov a zároveň přikládá rozpočet 
nákladů na domovní instalaci.

Dne 17. prosince 1909 je usnesením obecní-
ho zastupitelstva dáno k dispozici tolik stavební-
ho místa, kolik bude potřeba ke stavbě elektrárny. 
Místo pro stavbu bylo určeno v prostoru u nádra-
ží. Předpokládaný rozpočet činí 205.281, 07 ko-
run. Začaly ale různé průtahy, které se nesly až do 
roku 1912. Teprve v květnu 1912 byla elektrárna 
uvedena do činnosti. 

Provozovatelé ale byli nespokojeni s ren-
tabilitou povozu pro malý počet odběratelů. Do 
popředí se dostává snaha spolku občanů a Živnos-
tenského strojního družstva elektrárnu odkoupit, 
neboť v ní vidí předpoklad rozvoje tkalcovství. 
Hned od počátku nestačily příjmy na pokrytí 
nákladů a amortizace. Zlepšení nastalo v době, 
kdy město získalo další odběratele tím, že nové 
domovní přípojky byly realizovány na náklady 
elektrárny. Že toto opatření přineslo úspěch uka-
zuje to, že na začátku byl výkon strojů jen 5-6 KW 
a do roku 1914 stoupl na 45 KW, čímž byl pře-
kročen normální výkon dieselova agregátu - loko-
mobily. Válka ale silně ovlivnila chod elektrárny 
pro nedostatek oleje, coby topného média. Pro 

nedostatek materiálu nebylo možno provést při-
pojení okolních obcí: Lichnova, Sosnové a Hor-
ních Životíc ve stanoveném termínu. Propojení se 
uskutečnilo v roce 1919 a po zakoupení nového 
parního stroje, který dovoloval vyrábět elektřinu 
nepřetržitě, připojily se k Benešovu ještě Brumo-
vice a Úblo.
Stále se však projevoval nedostatek paliva, kte-
rým byl topný olej. Tato situace panovala už od 
roku 1915 a naplno se projevila v roce 1920, kdy 
cena oleje stoupla o 100%. Dne 21. října 1921 je 
konstatováno, že výstavba elektrárny pohltila již 
3 mil. Kč. Od roku 1925 je ale prováděn dálkový 
rozvod elektřiny z Ostravy a tak elektrárna začí-
ná pozbývat své důležitosti. S jistými problémy 
pokračuje v činnosti až do roku 1945, kdy je její 
provoz zastaven. Lokomobila byla později roze-
brána a pravděpodobně odvezena do šrotu.

- Vlastimil Habarta-

AUTOŠKOLA KAŠÍK
VLADIMÍR KAŠÍK

PROVOZOVNA KRNOV            INFORMACE HORNÍ BENEŠOV           PROVOZOVNA BRUNTÁL
OD PRIOR KRNOV            Ul. Sportovní 514            Dr. E. Beneše 21 
Tel.: 602 741 389             Tel.: 554 748 352            (u hlavní pošty)

                     602 741 389            Tel.: 602 741 389



6. turnaj Horního Benešova ve scrabble
pro dospělé i děti od 10 let

Kdy: neděle 27. 4. 2008 od 13:00
Kde: na kuželně ve společenské místnosti

Program:
13:00 - prezentace

13:30 - zahájení hry
18:00 - předpokládaná doba ukončení

18:15 - vyhlášení výsledků

Hrát se bude ohýbaný Scrabble - plus.
Každý soutěžící obdrží cenu.

Startovné 10,- Kč
Přihlášky možno podat do 25. 4. 2008

v knihovně
Občerstvení možno zakoupit

v bufetu kuželny

Turnaj pořádá oddíl Scrabble HB
ve spolupráci s Komisí pro školství, kulturu

a tělovýchovu a DDM Bruntál.
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Společenská rubrika

Zdeněk Kubačák
Jiří Dominec
Ladislav Bezděk
Josef Pek
Štefan Ďurika
Antonín Panák
Naděžda Jasinská
Josef Pospíšil
Anna Malíková

Lubomír Petr
Zdenka Matějková
Ladislav Kovač
Ladislav Janiga
Ludmila Kučová
Josef Balonek
Marie Slaninová

Blahopřejeme!

V měsíci dubnu oslaví významné životní jubi-
leum tito občané našeho města:

Kuželna TJ Horní Benešov 
rezervace drah na tel.: 603 977 571

Knihovna Horní Benešov
Půjčování knih a časopisů, videopůjčovna, DVD
půjčovna, internet
pondělí   (9:00 - 12:00 ; 13:00 - 17:00)
úterý   (9:00 - 12:00)
středa  (13:00 - 17:00)
čtvrtek  (9:00 - 12:00)
pátek   (9:00 - 12:00 ; 13:00 - 17:00)

Sportovní hala - stolní tenis
pondělí - pátek (16:00 - 20:00)
rezervace na tel.: 723 774 019

Jóga
čtvrtek  (16:30 - 18:00)
1. stupeň ZŠ, cvičitelka Anna Haderková

Volný časSlavíme

Vzpomínáme

Jan Mika (75 let)
Vojtěch Navesniák (31 let)
Anna Budíková (74 let)

Rozloučili jsme se:

1. dubna 2008 byla slavnostní vernisáží ve vel-
ké síni bruntálského zámku a v Galerii V Kapli 
v Bruntále zahájena  výstava prací našeho známé-
ho výtvarníka, malíře a ilustrátora dětských knih, 
Radka Pilaře, autora výtvarné podoby stále oblí-
beného Rumcajse.
Na zahájení výstavy jsme se přišli podívat také 
my, žáci výtvarného oboru ZUŠ z pobočky v Hor-
ním Benešově.
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Město informuje

Harmonogram svozu vytříděných
plastů a  nápojových kartonů

    Termíny svozů: úterý 15. dubna 2008
 úterý 13. května 2008
 úterý 10. června 2008
 úterý 15. července 2008
 úterý 12. srpna 2008
 úterý 16. září 2008
 úterý 14. října 2008
 úterý 16. prosince 2008

Plast - žlutý pytel
Nápojový karton - oranžový pytel

Očkování psů
Město Horní Benešov ve spolupráci s MVDr. 

Antonínem Hartmannem oznamují občanům, 
že proběhne očkování psů proti vzteklině a to ve 
dnech:
21. 4. 2008 (pondělí) v době od 15:00 hod 
do 17:00 hod. u zdravotního střediska v Horním 
Benešově.
22. 4. 2008 (úterý) v době od 14:00 hod v ordina-
ci MVDr. A. Hartmanna v Luhách.

Očkují se psi starší tří měsíců. Očkovací 
průkazy psů si vezměte s sebou. Vystavení no-
vého očkovacích průkazu stojí 10,- Kč. Cena za 
očkování je 80,- Kč.

8. 4. Třídní koncert - zpěv
10. 4. Třídní koncert - keyboard
10. 4. Třídní koncert - kytara, klavír, dech.

 nástroje
7. 5. Pěvecká soutěž Májová notička 

 v Břidličné
11. 5. Den matek v D. Benešově - Barvínek
20. 5. Absolventský a závěrečný koncert 

 žáků ZUŠ
24. 5. Barvínek - vystoupení na festivalu 

 pěv. sborů v Mor. Třebové
5. 6. Závěrečná výstava výtvarného oboru

12. 6. Koncert pěveckých sborů v H. Benešově
Květen Den matek v H. Benešově - Barvínek
Červen Operka Červená Karkulka - vystoupení

 pro MŠ a I. stupeň ZŠ
-Jan Kriwenky-

Ráda bych se touto cestou omluvila za 
mé pochybení paní Ivaně Králové z Horního 
Benešova významnému sponzorovi Městského 
plesu v Horním Benešově, která nebyla v minulém 
čísle zpravodaje zveřejněna mezi sponzory. K této 
chybě došlo nedopatřením a neúmyslně. 

Ještě jednou se moc omlouvám a děkuji za 
sponzorský dar. 

-Kocourková Anna-

Omluva

Akce ZUŠ Služby v oblasti výpočetní techniky
- počítače na míru
- instalace systémů a aplikací
- záruční a pozáruční servis
- prodej hardware a software
- prodej periferií a notebooků
- konzultace v IT
- údržba PC
- dodávka do domu

Mgr. Zdeněk Žanda, Školní 568,
H. Benešov, tel.: 775 318 429, 554 230 277
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V roce 2007 bylo přihlášeno 7 mladých 
rybářů, z toho 2 děvčata.

Mladí rybáři se v zimních měsících schá-
zeli každou středu v budově Městského úřadu 
v H. Benešově Na těchto schůzkách se učili 
poznávání ryb, živočichů a rostlin vyskytují-
cích se u vody. Dále sledovali filmy s rybářskou 
tématikou a seznamovali se s rybářským řádem. 
V jarních měsících jsme využívali staré fotbalo-
vé hřiště, kde jsme nacvičovali terčové disciplíny 
a hod do dálky.

Momentálně se potýkáme s problémem, kte-
rým je nedostatečný počet přihlášených dětí. Ten-
to počet pořád klesá. V roce 2007 jsme dokonce 
jako družstvo, které má mít 6 členů, jeli pouze 
v pěti. Nedostatek přihlášených dětí se projevuje 
i v ostatních místních skupinách

Soutěže v roce 2007:
Místní kolo soutěže “Zlatá udice“ bylo 

uspořádáno v H. Benešově. Jako každý rok byly 
dětem rozdány velmi pěkné ceny.

Organizační soutěž „Zlatá udice“ se kona-
la v Budišově. V této soutěži jsme se umístili na 
velmi pěkném druhém místě. Za podmínek, které 
máme k dispozici to byl opravdu krásný výsle-
dek.

Povolenky:
V loňském roce bylo vydáno 7 MP. Na tyto 

povolenky bylo chyceno:
revír Slezská Harta:

kapr - 21 ks o váze 45,50 kg
candát - 1 ks o váze 1,50 kg

sumec - 1 ks o váze 3,20 kg
ostatní - 17 ks o váze 2,50 kg

revír Odra:
kapr: - 1ks o váze 3,20 kg

revír Loštice:
kapr - 1ks o váze 2 kg

revír Kukačka 
nebyly hlášeny a zaznamenány žádné úlovky.

Ceny povolenek v roce 2008:
MP - 300,- Kč, známka 100,- Kč
PP - 400,- Kč
Na závěrem děkuji všem, kteří jakkoliv podpořili 
naši činnost, zvláště pak Městu Horní Benešov, 
které poskytlo 3 000 Kč na nákup potřebných 
pomůcek a cen do místního kola soutěže „Zlatá 
udice“.

-ved. kroužku Bartek Ladislav-

Z činnosti mladých rybářů MS Leskovec

Svoz velkoobjemového odpadu
Termíny svozu:
4. 4. - 6. 4. 2008 (ul. Nerudova - u hřiště, ul. Masa-
rykova - u hřbitova, ul. Opavská - u panelových 
domů, Luhy - u obchodu)
11. 4. - 13. 4. 2008  (ul. Nerudova - za č. p. 12, 
ul. Leskovská - u okálů, ul. Svobody - u č. p. 519, 
Luhy - u bytovky č. p.146)
18. 4. - 20. 4. 2008 (ul. Tyršova - staré autobuso-
vé nádraží. ul. Opavská - křižovatka s ul. Svobo-
dy u č. p. 486, ul. Jiráskova - křižovatka s ul. Pol-
ní, ul. Nová - dolní část)

25. 4. - 27. 4. 2008 (ul. Národní - u č. p. 503, ul. 
Sokolovská - u Sběrných surovin, ul. Strmá - 
u spol. domu, Luhy - vedle Areálu mladých.

Na určených stanovištích budou v uvede-
ných termínech přistaveny velkoobjemové kon-
tejnery firmy HBSS služby s.r.o. Horní Benešov.

Občané mohou do těchto kontejnerů odlo-
žit nepotřebné věci, které pro jejich objem nel-
ze umístit do sběrné nádoby na odpad (vyřazený 
nábytek, staré koberce, kočárky, pračky, umyva-
dla ...).
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Chtěla bych poděkovat
soukromé škole PRAKTIK 
v Horním Benešově za zod-
povědný přístup při opravě
domu 457 na Nové ul. v Hor-
ním Benešově.

Již před 3 lety jsme se
obrátili se spoluvlastníky domu
na tuto školu pod vedením
ředitele, p. HAVLÍKA, a to
s prosbou o opravu fasády,
která byla v dezolátním stavu.
Našemu přání bylo vyhověno
a pod vedením odborného mis-
tra p. KŘIŠTOFA nám byl dům
k naší spokojenosti opraven dle
našich představ.

V letošním roce jsme se
na tutéž školu obrátili znovu,
a to s prosbou o vymalování
hlavní chodby. Rovněž nyní
jsme se setkali s vlídným přístu-
pem a vyhověním přání zákaz-
níka. Na této akci vedl učně
mistr p. KORYTÁR, kterému
rovněž patří náš dík. Oba tito
mistři nejen svým chováním,
ale taky osobním příkladem,
byli vzorem mladým lidem,
kteří si cestu ke svému povolání
teprve vytvářejí. Všichni chlap-
ci, kteří se na našem domě svou
prací podíleli, si taky zaslouží
pochvalu, i když z nich teprve

po vyučení budou opravdoví 
odborníci.
Na závěr bych chtěla podo-
tknout, že školu Praktik a je-
jich služeb pro obyvatele Hor-
ního Benešova, bych ráda do-
poručila i ostatním, kteří tyto 
služby určitě rádi uvítají.

-Dana Zelinová

Průměrná denní teplota za první 
tři měsíce roku byla +0,9°C, což 
není normální stav. Dlouhodobě je 
průměrná teplota pod bodem mrazu 
a činí -3,1°C. Tento nepříznivý stav 
ale trvá již druhou zimu a projevuje 
se na celém území Evropy. Během 
zimy 2007/08 spadlo 21 cm sněhu! 
Nejnižší teplota byla 3. ledna, kdy 
bylo naměřeno -11°C. I přes výraz-
ný vláhový deficit se ustálila hladi-
na spodní vody.

-Vlastimil Habarta-

SSŠ PRAKTIK s.r.o.
Tyršova 59, Horní Benešov, PSČ: 793 12, 

tel.: 554 714 604, 605
e-mail: uciliste.hb@seznam.cz www.uciliste-hb.cz

Nabídka zaměstnání
Od 1. 9. 2008 nabízíme zaměstnání dvěma učitelům

(učitelkám) těchto aprobací:
Učitelství osob vyžadujících zvláštní péči

(speciální pedagogy)
Učitelství pro SŠ s aprobací:

matematika - fyzika, matematika - tělesná výchova
Informace na telefonním čísle, emailové adrese

nebo osobně Ing. Richard Havlík

Poděkování SSŠ PRAKTIK

Počasí

Lidem ještě záleží na našem okolí
Je velmi potěšující, že i v dnešní době, ještě některým 

lidem záleží, jak vypadá naše okolí. Touto cestou bychom chtě-
li poděkovat paní Filipové a jejim vnoučatům, kteří z vlastní 
iniciativy uklidili okolí cesty na Lesní domky.

Dále bychom chtěli poděkovat všem, kteří se starají o oko-
lí svých domů a tím přispívají k hezčímu vzhledu města.

-redakční rada- 
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Česká asociace akade-
mických technických sportů 
/ČAATS/ byla založena celostát-
ní konferencí dne 21. 1. 1990, 
jako občanské sdružení navazu-
jící na provozování technických 
sportů na vysokých školách.

Hlavním posláním aso-
ciace je prostřednictvím akcí 
a soutěží masového, výkonnost-
ního i reprezentačního charak-
teru rozvíjet technické sporty 
jako prostředek realizace zájmů 
mládeže a zvyšování úrovně 
jejich psychické a fyzické odol-
nosti a připravenosti.

ČAATS sdružuje studen-
ty, pedagogy a zaměstnance
vysokých škol, členy mohou
být rovněž žáci základních
a středních škol. Tímto je dána
specifika členské základny
naší asociace, která je ovliv-
něna délkou studia na vysoké
škole i když není pravidlem,
že by všichni studenti po
ukončení studia z vysokoškol-
ských klubů technických spor-
tů odcházeli.

Jsme sportovní organiza-
ce, která působí v 10 regionech 
ČR a v 18 vysokoškolských 
klubech /VŠK/, kde je organi-
zováno přes 2000 studentů.

Ve VŠK ČAATS se pro-
vozují tyto sporty, které se řídí 
pravidly příslušných sportov-
ních svazů:radiový orientační 
běh, letecké sporty, ploutvové 
plavání a potápění, paragli-
ding, sportovní střelbu, letec-
ké modelářství, biatlon zimní, 
biatlon letní

Výše uvedený výčet tech-
nických disciplin, které naše 
kluby zajišťují, je vedle cha-

rakteru členské základny další
odlišností asociace, kterou se
lišíme od běžných sportovních
svazů. Tento fakt klade velké
nároky jak na organizaci sou-
těží, tak na technické vybavení
a zázemí vysokoškolských klu-
bů. Rovněž trenérské zajištění
činnosti je mnohdy obtížné.

Mezi nejvyhledávanější
technické discipliny patří para-
gliding, parašutismus, ale také
olympijské sporty - sportovní
střelbu a zimní biatlon, které
jsou zařazovány do programu
Letních a zimních světových
univerziád pořádaných FISU
(International University Sports
Federation). Ve sportovní střel-
bě jsou organizována Akade-
mická mistrovství světa. Co se
týká domácích soutěží, v uvede-
ných 8 sportech máme zavedený
systém Akademických mistrov-
ství, které jsou jednak rovněž
ve sportovních kalendářích pří-
slušných svazů, ale hlavně, jsou
součástí „Sportovních přeborů
vysokých škol“ a „Českých
akademických her“, každoroč-
ně spolupořádaných Českou
asociací univerzitního sportu,
Českou asociací akademických
technických sportů a Kated-
rami tělesné výchovy na VŠ.
Vše výše uvedené však naráží
na vysokou finanční náročnost 
technického vybavení, která je
limitující, a v tomto směru jsou
možnosti jednotlivých vysoko-
školských klubů i celé ČAATS
omezené. Přesto vítáme každo-
ročně v našich řadách nové
studenty a snažíme se vytvářet 
podmínky pro jejich zapojení
do naší činnosti. Těchto soutěží

se účastní i hornobenešovští 
sportovci s těmito výsledky: 
Akademické mistrovství ČR  
11. - 12. 11.2005 Plzeň-Lobzyy

Disciplína VzPi60 8. mís-
to: Pavel König  (SSK Horní 
Benešov) SLU FPF Opava 
(552b)

Disciplína LP60 5. místo:
Pavel König  (SSK H.Benešov) 
SLU FPF Opava (521b)
Akademické mistrovství ČR  
7. -9. 9. 2006 Plzeň-Lobzyy

Disciplína VzPi60 4. mís-
to: Pavel König  (SSK Horní 
Benešov) SLU FPF Opava 
(558b) 6. místo: Jan Hejnyš 
(SSK Horní Benešov) VŠB TU 
FIB Ostrava (517b)

Disciplína LP60 2. místo: 
Pavel König (SSK Horní Bene-
šov) SLU FPF Opava (533b)

4. místo: Jan Hejnyš  (SSK
 Horní Benešov) VŠB TU FIB 
Ostrava (418b)
Akademické mistrovství ČR  
7. - 10. 6. 2007 Plzeň-Lobzyy

Disciplína VzPi60 5. mí-
sto: Pavel König (SSK Horní 
Benešov) SLU FPF Opava 
(543b)

Disciplína LP607. místo : 
Pavel König  (SSK Horní Bene-
šov) SLU FPF Opava (515b)

-Marcela Königová-

Hornobenešovská střelba trochu jinak
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Bundesliga-soutěžní ročník 2007/2008 zná své vítěze
-pokračování ze str. 1-

Do letošního ročníku se zapojilo 165 hráčů 
a hráček, kteří reprezentovali nejen sebe, ale 
hlavně své týmy. Ty byly rozděleny podle 
loňských výsledků do 1. a 2. ligy (24 týmů).

Vítězem soutěžního ročníku 2007/2008 
se stal tým Rolling Bowles, který získal právo 
reprezentovat naše město na MČR neregistro-
vaných hráčů. Poslední tři týmy z 1. ligy (Buldoci, 
Bouráci, Revlan) sestupují do 2. ligy a naopak do 
1. ligy postupují týmy, které se v 2.lize umístily na 
stupních vítězů (Pyraně, Teachers, Čarodějky).
Celý soutěžní ročník byl ukončen finálovým dnem. 
Králem dne se stal David Láčík a královnou Karla 
Staňková, kteří v netradiční disciplíně 10 hodů do 
plných + 5hodů na krále podali nejlepší výkony.
Vrcholem slavnostního večera bylo předání cen 
nejlepším týmům a jednotlivcům.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem hráčům 
a hráčkám za jejich účast a výkony v letošním 
ročníku a popřát jim co nejlepší výkony v dalším 
pokračování Bundesligy.  

1. liga
týmy :
1. Rolling Bowles  
2. Labani
3. KVS Ekodivize  

muži :
1. Jan Janák ml.
2. Jan Opěla
3. Pavel König

ženy :
1. Dana Čubíková
2. Karla Staňková  
3. Jana Černíková

Nejlepší výkony na 60 HS:
1. liga - D. Čubíková 255, M. Hroza 294
2. liga - M. Kuková 276, Z. Žanda 270

Konečné výsledky ročníku 2007/2008:

2. liga
týmy :
1. Pyraně
2. Teachers
3. Čarodějky

muži :  
1. Zdeněk Žanda
2. Josef Kašpar
3. Josef Klech

ženy :  
1. Michaela Kuková
2. Lucie Fadrná 
3. Jana Kašparová

Dne 29. 3. 2008 proběhlo
II. kolo Českého poháru tě-
lesně postižených v opavské
kuželně Hagemann. 

Turnaje se také zúčastnili
hráči oddílu tělesně postižených
při TJ Horní Benešov. V pří-
jemné a sportovní atmosféře,

Český pohár tělesně postižených
která probíhala  během celého
turnaje dosáhli sportovci našeho
oddílu kvalitních výsledků.

V kategorii TP žen se
umístila na 4. místě Marti-
níková Hanka, v kategorii LP
žen se umístila na 1. místě
Martiníková Jana a na 6. místě

Žerotínská Iva. Rovněž 6. místo 
obsadil Hrnčíř Pavel v kategorii 
LP0 mužů.

Další kolo Českého pohá-
ru proběhne 31. května na ku-
želně v Rýmařově.

-Jana Martiníková-
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Kdy vyjde
další zpravodaj?

Uzávěrka příštího vydání
je 5. května

Zpravodaj bude k dispozici
od 9. května

Redakce uvítá náměty
a příspěvky dopisovatelů

a občanů města.

ročník 1993 - 1992
chlapci (150 m) (1200 m)
1. Bezděk Radim 1. Zeman Zdeněk
2. Zeman Zdeněk 2. Bezděk Radim
3. Adamec Tomáš 3. Adamec Tomáš

dívky (150 m) (750 m)  
1. Klichová Martina  1. Takáčová Lucie
2. Takáčová Lucie 2. Klichová Martina
3. Krpcová Andrea 3. Krpcová Andrea

ročník 1995 - 1994
chlapci (150 m) (750 m)
1. Rymel Jiří 1. Rymel Jiří
2. Svěnty Dominik 2. Snopek Tomáš
3. Jadrníček Daniel 3. Pražák Jakub

ročník 1998 - 1996
chlapci (150 m) (600 m)
1. Klech Jiří 1. Salát Vladislav
2. Kret Václav 2. Rašo Jan
3. Rašo Filip 3. Rašo Filip

dívky (150 m) (600 m)  
1. Petrová Jana 1. Petrová Jana
2. Vysloužilová  2. Vysloužilová 
3. Malurková  3. Malurková

Výsledky okresního přeboru v rychlobruslení

ročník 2001 - 1999
dívky (150 m) (300 m)
1. Rapušáková B. 1. Rapušáková B.
2. Štěpaníková V. 2. Štěpaníková V.

ročník 2001 - 1999
chlapci (150 m) (300 m)
1. Šebesta Jakub 1. Salát Dalibor
2. Kret Vítězslav 2. Kret Vítězslav
3. Krčmář Lukáš 3. Šebesta Jakub

předškoláci
chlapci (50 m) (150 m)
1. Trávníček Matěj 1. Trávníček Matěj
2. Kaša Marek 2. Kaša Marek
3. Rapušák Štěpán 3. Rapušák Štěpán

Velké usilí 
nejmladších
závodníků 
v kategorii
předškoláků 
na nejkratší
trati 50 m,
kde se vítě-
zem stal 
Matěj Tráv-
níček


